

# 外媒曝美国要对委内瑞拉动手

路透社11月22日援引数名匿名美国官员的话报道，美国已准备好于近日对委内瑞拉发起“下一阶段行动”，目标选项包括推翻委总统马杜罗领导的政府。由于美方已提前就“飞越委内瑞拉领空”的安全风险发出警告，多家国际航空公司宣布暂时停飞涉委航班。

## 美国可能采取“秘密行动”

据报道，两名不愿公开姓名的美国政府官员透露，作为“下一阶段行动”的前奏，美国可能先对委采取“秘密行动”。关于行动目标，一名美国政府高层官员表示美方不排除任何选项，“特朗普总统准备动用任何形式的美国强力手段以阻止毒品流入美国并法办所有责任人”；有两名美方官员说，美方谋划的选项包括“推翻马杜罗政权”。

路透社报道说，尚不清楚美方计划对委发起“下一阶段行动”的确切时间和范围，以及行动是否得到特朗普最后“拍板”。

此外，美国官员透露，美国政府计划于24日以涉嫌参与向美国输出毒品为由，将委内瑞拉贩毒集团“太阳集团”列为“外国恐怖组织”。

## 美对马杜罗政府加大施压

美国政府指认马杜罗实际领导“太阳集团”。马杜罗否认这一说法，指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，以此掌控委内瑞拉的石油资源。他本周末时候表示，愿同美方“面对面”对话，以外交方式解决双方分歧。

一些政治分析人士认为，将“太阳集团”列为“外国恐怖组织”这一举措是在为美国直接对委采取军事行动做铺垫。美国国防部长赫格塞思上周说，此举可为美方对委行动“提供大量新的选项”。特朗普也表示，依据这一认定，美国可对委境内关联马杜罗的资产和基础设施实施打击。

本届美国政府对马杜罗政府加大施压，毫不讳言希望马杜罗下台，特朗普先前已授权美国中央情报局在委实施“秘密行动”。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘所谓“贩毒船”，造成80余人死亡。国际人权团体谴责美军“非法杀害平民”，包括美国部分盟友在内的多国也质疑此举违反国际法。

## 数家航企停飞涉委航班

美国联邦航空局21日向多家大型航空公司发出警告，称鉴于委内瑞拉“安全局势恶化、境内和周边军事活动加强”，任何民航客机飞越委内瑞拉领空都会“面临危险境况”，各航企需“谨慎行事”。

委内瑞拉航空公司协会说，6家外国航企22日取消进出委内瑞拉的航班，包括西班牙航空公司、巴西戈尔航空公司、哥伦比亚航空公司、总部位于智利的拉塔姆航空公司等。尚不清楚停飞措施持续时长。

路透社报道，委内瑞拉政府正在研究应对美国潜在“入侵”行动的战略方案，包括马杜罗在电视讲话中多次提及的“游击战”。

马杜罗8月底号召委内瑞拉民众加入民兵，以捍卫国家主权和领土完整。9月初，马杜罗表示已有超过800万人加入民兵或玻利瓦尔国民武装部队预备役。11月早些时候，马杜罗签署了《整体防御指挥法》，并下令组建多个由公民、军人和政府官员组成的综合防御司令部，以应对可能发生的“武装冲突”。

新华社特稿

## 美乌欧就28点新计划 在瑞士举行会谈

新华社日内瓦11月23日电(记者 石松 王露)针对美方就结束俄乌冲突提出的28点新计划，美国、乌克兰、欧盟及英法德三国代表23日在瑞士日内瓦举行会谈。

美国国务卿鲁比奥、美国中东问题特使威特科夫代表美方出席此次会谈，乌克兰代表团由乌总统办公室主任叶尔马克率领。此外，法国、德国和英国的国家安全顾问以及欧盟代表也参加磋商。

叶尔马克在23日上午的会谈结束后在社交媒体上发文说，乌方与英法德三国代表举行了“第一次会议”，接下来将与美方代表团会谈，乌方“抱着非常建设性的态度”。他还表示，当天计划举行一系列不同形式的会谈。

乌克兰总统泽连斯基当天通过社交媒体表示，期待各方能保持建设性态度，达成积极结果。

## 顶住美国压力 G20约堡峰会通过联合宣言

新华社约翰内斯堡11月22日电

(记者 白煦 新华文)二十国集团(G20)领导人第二十次峰会22日在南非约翰内斯堡开幕。南非国际关系与合作部长罗纳德·拉莫拉在当天下午召开的记者发布会上表示，与会各方已就会议核心议程达成共识，并通过《二十国集团领导人约翰内斯堡峰会宣言》。

这是G20峰会首次于开幕当日通过联合宣言。会议前夕，美国驻南非大使馆照会南非政府，重申美方不会参加此次峰会，并反对在未经美方同意下“以二十国集团共识为前提发表任何峰会成果文件”。南非政府随即表示，美方已因抵制峰会而失去“发言”资格，南非不会屈服于美方胁迫。

峰会宣言共包含122条内容，强调通过多边合作应对全球挑战，并呼吁加强对发展中国家的支持，以推动包容性增长与可持续发展。

南非总统发言人文森特·马格韦尼娅当天在接受记者采访时表示，宣言的顺利通过表明各国正以实际行动加强协作、支持多边主义。他强调，世界是休戚与共的大家庭，任何国家在追求发展目标的进程中都不可能独行。此次峰会也再次彰显了多边主义的重要性。

美国是下一任G20轮值主席国。此前据媒体报道，美方计划仅派驻南非

大使馆临时代办出席轮值主席国交接仪式，遭到南非政府拒绝。马格韦尼娅表示，这一安排对于南非来说“不可接受”。

在被问及与美国的轮值主席国交接安排时，拉莫拉指出，鉴于美方未按外交惯例派出相应级别代表参会，南非不会在峰会现场举行轮值主席国交接仪式。他强调，美国作为G20成员，理应由国家元首或部长级官员参加峰会。

拉莫拉表示，南非始终秉持开放与友好态度，愿与美方继续保持合作。交接仪式将于峰会结束后在南非国际关系与合作部举行，也可在美方提出请求后，于南非境内其他适当地点进行。

## 以军空袭加沙致上百人死伤 哈马斯连发声明谴责



11月22日，在加沙城西部，加沙居民查看被以色列无人机炸毁的汽车。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

新华社加沙11月22日电(记者 赵

伟宏 黄泽民)巴勒斯坦加沙地带卫生和民防部门消息显示，以色列22日对加沙地带多地发动空袭，造成至少22人死亡、83人受伤，伤亡人数可能进一步上升。以方称，空袭是对加沙南部以色列

士兵遭枪击的回应。

加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒说，以军空袭目标包括居民住宅和一辆民用车辆，伤亡人员以妇女儿童居多。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马

斯)下属武装派别卡桑旅证实，其武器制造部门负责人阿拉·哈迪迪在空袭中身亡。

以色列总理府当晚发表声明，称哈马斯再次违反停火协议，派一名武装人员进入以方控制区袭击以军士兵。作为回应，以军发动空袭，炸死5名哈马斯高级成员。

哈马斯当天连发数条声明，谴责以方，呼吁斡旋加沙停火的美国和地区的国家负起责任，紧急介入制止以色列“违反人权”的行为。声明称，以色列违反停火协议的行为是有计划的，不仅擅自更改撤军路线，还以“捏造的借口”不断发动袭击和杀戮，导致数百人丧生。

一名不愿公开姓名的哈马斯消息人士告诉记者，尽管以色列不断升级冲突，但哈马斯和其他巴勒斯坦派别仍致力于遵守停火协议。这名消息人士担心，以色列持续杀害加沙平民以及美国不愿施压遏制其行为，可能将局势推向混乱。

加沙地带卫生部门在22日空袭前发布的数字显示，自10月10日加沙停火第一阶段协议生效以来，以方行动已造成318人死亡、788人受伤；自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，加沙死亡人数已达6973人，累计受伤人数达170863人。

## 以色列指认巴武装人员“越线”炸死5名哈马斯高级成员

新华社耶路撒冷11月22日电(记者 王卓伦 路一凡)

以色列军队22日在加沙地带多地打死多名越过“黄线”的武装人员，并以巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)违反停火协议为由发动多次空袭，打死5名哈马斯高级成员。

以色列国防军发表声明说，加沙地带北部当天发生两起“事件”，以军部队发现总计4名巴勒斯坦武装人员越过“黄线”并向以军部队靠近，称他们“构成直接威胁”。以军地面部队与空军协同，打死其中两人。

以军另一份声明说，当天早些时

候，一名巴武装人员在加沙地带南部驱车越过“黄线”，沿着人道主义援助物资运输路线行驶，随后下车向以军士兵开火，以军士兵将其打死。作为回应，以军在以色列国家安全总局(辛贝特)引导下，轰炸加沙地带哈马斯目标。

以色列总理府当晚发表声明，指认哈马斯再次违反停火协议。作为回应，以色列在空袭中打死5名哈马斯高级成员。

“黄线”是以军根据加沙停火第一阶段协议划设的撤军线，“黄线”以外仍为

以军控制区，“黄线”以内以军不再驻扎或开展行动。停火以来，以军多次射杀越过“黄线”的巴勒斯坦人，指认哈马斯武装人员“越线”发动袭击。

以军还说，17名巴武装人员21日从加沙地带南部拉法市东部以方控制区的一处地道中现身，试图逃到巴方控制区。以军发动空袭和抓捕行动，先后打死11人、抓获6人。

加沙停火第一阶段协议10月10日生效以来，以色列多次以哈马斯违反停火协议为由发动袭击，哈马斯则否认违反停火协议。

## 韩国第二大在野党选出新党首

韩国第二大在野党祖国革新党11月23日举行全国代表大会，选举前法务部长官曹国为新党首。

据韩国媒体报道，祖国革新党当天在忠清北道清州市举行大会，作为该党党首选举唯一候选人，曹国获得了98.6%的支持率。他当选后发表演讲说，将带

领祖国革新党“走上一条新道路”，推进政治、民生、经济和社会等领域的改革。

祖国革新党由曹国在2024年3月创立，与执政党共同民主党同属进步派阵营。2024年12月，曹国因帮助子女入读名校和干预反腐调查罪名被判处2年有期徒刑，并由此丧失国会议员资格，同时

被剥夺5年的被选举权。

今年8月，曹国获总统李在明特赦，提前一年多出狱并重获被选举权。他随后重返政坛，今年9月出任祖国革新党临时领导机构负责人，试图摆脱性骚扰和霸凌丑闻给该党带来的负面影响。

新华社特稿